

# 儋州打响整治电信网络新型违法犯罪大会战

## 甩掉电信诈骗“黑名单”

■ 本报记者 易宗平

今年7月7日，南京市秦淮区居民郑某在网络上被骗近300万元。经查实，作案者在儋州。8月20日，儋州警方一举抓获涉案嫌疑人6人。

这还只是网络诈骗的冰山一角。

儋州市委副书记、政法委书记铁刚说，儋州是全国打击电信网络犯罪的8个重点整治地区之一，必须下大力气迅速消除这一“黑名单”。

11月12日，儋州打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动的序幕正式开启。

五个时期，网络诈骗手法翻新

近10年来，儋州电信网络诈骗犯罪

手法不断翻新。

儋州市公安局副局长周有武介绍，梳理下来，该市电信网络诈骗犯罪分为五个时期：

2006年初，儋州最早出现的电信诈骗犯罪，是犯罪嫌疑人在网吧内发布所谓中奖信息，骗取办理奖品所需的手续费、保险金等。

2007年至2008年，犯罪嫌疑人安装私人用户宽带，虚假登记宽带用户地址、姓名，使用小灵通作为客服电话诈骗。

2009年，犯罪嫌疑人将私人宽带安装在城乡接合部，以及那大周边镇场实施诈骗。

2010年至2014年，犯罪嫌疑人使用“网络400电话”，作为客服电话进行呼转，并从常规到前台或银行自动取款转账为网上银行、POS机转账等转移赃款。

从2014年起，犯罪嫌疑人冒充机场售票中心工作人员，实施机票改签退票诈骗，这类案件占全部电信诈骗案件的60%。

### 三大特点，网络诈骗从城到乡

周有武分析，跨越多个时期的儋州电信网络诈骗，呈现出三大特点：

在地域上，窝点分布广泛。犯罪嫌疑人多选择如村庄或橡胶林等偏僻地作案，一旦得手，就转移到外地ATM机取款，或到有银行POS机的商店去刷卡兑现。

在组织上，团伙分工明确。有些团伙家庭式作案，联系密切；有些则互不相识，单线电话联系。

在手段上，实行匿名运作。“网络400电话”客服电话、实际转接的手机号卡等作

案工具，都在网上交易购买，没有实名登记，网络所显示的IP地址并非真实地址。

这些特点，导致电信网络诈骗从城市转到乡镇，且手法隐蔽。

据不完全统计，2009年至2014年，儋州警方每年侦破电信网络诈骗案件100多起，刑事拘留犯罪嫌疑人100多人，另协助外地警方抓获犯罪嫌疑人100多名。从今年8月14日以来，儋州抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人97名，打掉犯罪团伙20个，端掉犯罪窝点23个，破获刑事案件80起，缴获赃款20多万元，协助外省警方抓获犯罪嫌疑人82人。

### 一套体系，协同打击网络诈骗

儋州市委常委、公安局长易向阳介

绍，儋州明确了打击治理重点，下一步将“双管齐下”——

一是重点打击8类违法犯罪人员，包括机票退改签诈骗、网购平台购物诈骗等犯罪群体；非法获取、出售和提供公民个人信息的人员等。

二是重点规范治理8个方面的违规行为，包括违规出租电信线路；违规批量办理、非实名办理手机卡、上网卡等。

据了解，为确保以上重点整治行动取得实效，儋州成立了7个工作组。对此，儋州市委副书记、市长张耕强调：“各单位和部门要增强使命感、责任感，构建联席会议制度，每周至少通报一次信息，加强协调、打防结合，切实清除电信网络诈骗的毒瘤。”

(本报那大11月14日电)

三亚“11·13”  
鸣枪案侦破  
犯罪嫌疑人系毒贩  
作案枪支为发令枪

本报三亚11月14日电 (记者孙婧 特约记者罗佳)昨晚，三亚市新风街和解放路交叉路口发生一起鸣枪案，一名驾驶黑色无牌越野车的车主拒绝交警检查并强行冲卡，还掏出一把疑似枪支朝民警射击，随后逃窜，造成人员受伤。今天凌晨2时，侦查人员在三亚某小区停车场找到了涉案车辆，在车内缴获毒品，并抓获了犯罪嫌疑人李某。其为吸贩毒人员，而作案枪支为发令枪。

昨晚，三亚市公安局交警支队河西大队按照统一部署，在辖区设卡盘查，重点检查酒驾、毒驾等交通违法行为。当晚21时许，一辆黑色无牌越野车突然强行冲卡，后沿河西向新风街逃窜。当该车行驶至新风街和解放路十字路口时，被执勤交警拦下。在执勤交警对该车进行检查时，驾驶员拒绝配合掏出一把疑似枪支朝民警射击，随后驾车强冲过绿化带，沿解放路向迎宾路方向高速逃去。

目前案件正在进一步审理中。

## 2015年海南创业大赛举行复赛 60个项目进入晋级赛

本报海口11月14日讯 (记者洪宝光 实习生王娟)11月14日和11月15日，2015海南省创业大赛复赛在海南政法学院举行，233个项目最终决出60个项目进入晋级赛。

本次大赛的主题是“点大众创业之火 拓万众创新之路”。大赛分初赛、复赛、晋级赛、实地考察、总决赛五个阶段。总决赛将在今年年底进行。

今年9月以来，全省多个市县和高校都举行了创业大赛初赛，产生了233个项目参加今天的复赛。

据了解，海南省创业大赛自2010年启动以来，已经连续成功举办了五届。5年来，已累计有2000多个参赛团队和参赛项目、200多个项目成功落地或得到较好发展，带动就业人数3000多人。

本次大赛由海南省人力资源和社会保障厅、海南省财政厅、海南省教育厅、共青团海南省委主办。

## 我省首届高校外语 暨国际汉语演讲大赛举行

本报文城11月14日电 (见习记者冯成驹 记者蔡倩 通讯员潘婷婷)今天上午，海南省首届高校外语暨国际汉语演讲大赛在海南外国语职业学院举行，来自我省多个院校的俄罗斯、韩国等的14名非中国籍、母语为非汉语的留学生、外籍教师，以及14名中国籍学生参加了演讲比赛。

据了解，此次大赛由我省英语口语应用研究会主办，海南外国语职业学院承办，是我省社会科学界联合会2015年社联活动月的资助项目，旨在展示我省高校国际汉语教学和外语教学的成果，扩大我省高校国际化办学的影响力。

据悉，此次大赛分为脱稿定题演讲和看图说话两轮比赛，非中国籍留学生、教师和中国籍学生同台比赛，形式相同，时间要求相同，但比赛的内容不同，分别评奖。经过一天的紧张角逐，最终评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖若干名以及最佳组织奖2名。

## 省青少年高球巡回赛东山站开杆 我省数十名小选手参赛

本报海口11月14日讯 (记者王黎刚)海南省青少年高尔夫巡回赛东山站比赛今天开杆，省内几十名高球小选手参赛。比赛进行两轮比杆赛。

海南省青少年高尔夫巡回赛始于2013年，今年已是连续第三年举办。从第一年的4站到今年的12站，海南青少年高尔夫巡回赛不仅仅是量的提升，更是有了质的飞跃。赛事赛程完全遵循国际青少年赛事的流程，并聘请多达三名专业的裁判执裁，以保证赛事的公开、公平、公正。

海南省青少年高尔夫巡回赛是由海南省文化广电出版体育厅、海南省教育厅、海南省高尔夫球协会联合举办的一项公益赛事。该赛事定位为与国际赛事接轨的业余青少年公益巡回赛，分12站进行，旨在通过每年全岛12站连续赛事推动青少年高尔夫球文化普及，培养更多本土青少年高尔夫球爱好者，挖掘更多优秀高尔夫苗子，为海南省青少年高尔夫发展提供更好的机遇和发展平台。

## 保亭举办高尔夫商业精英体验赛 以高球赛事推介旅游资源

本报保城11月14日电 (记者易建阳 通讯员谷雪梅)今天上午，由保亭黎族苗族自治县旅游局主办的2015首届“鹤川杯”七仙岭高尔夫商业精英体验赛，在七仙岭脚下的一家高尔夫球场开杆。40名来自全国各地的商界精英参赛。

秋冬交替，北方不少城市雪花纷飞，地处北纬18度的保亭依旧温暖宜人。七仙岭国家森林公园内人气越来越旺，因为这里有优质的雨林温泉、高含量的负氧离子，还有高品位的高尔夫球场，高球爱好者可以尽情挥杆。据了解，本次高尔夫体验赛采取一天2轮比杆赛，大赛设总杆奖冠、亚军，一杆进洞奖、最远距离奖和最近旗杆奖，奖品总价值10余万元。

在颁奖晚会上，主办方还播放了保亭旅游宣传片，向人们推介保亭旅游资源，演员们表演了黎族传统打柴舞，现场气氛热烈。



百名太极爱好者  
同场展技艺

11月14日，首届海南陈氏太极拳交流观摩会在海口举行，吸引近百名太极爱好者同场表演。该活动旨在弘扬太极拳文化，展现太极拳的独特魅力。

本报记者 张茂 摄

## 海口龙华八灶片区棚改征收启动，五种补偿安置方案受欢迎 拆迁户提前两天排队等签约

本报海口11月14日讯 (见习记者操文 特约记者陈宇安)今天一大早，海口八灶片区上千名村民在旧改项目征收服务大厅外排起了长队，等待领取登记顺序号。值得关注的是，本次征收工作的安置补偿方案更具人性化，除了传统的货币安置和就地实物安置外，新增了异地实物安置，实物安置结合货币安置，以补偿、补助、奖励款置换商业用房。

30多名作家、学者、文艺评论家出席研讨会。

全国高校“大学精神培育”理论研讨会在琼召开

分享高校

优秀教育成果

本报海口11月14日讯 (见习记者尤梦瑜 记者陈蔚林 通讯员曾丽芹)今天上午，由教育部高等学校社会科学发展研究中心主办，海南师范大学承办的全国高校“大学精神培育和大学文化建设”理论研讨会在海口开幕。

研讨会上，来自清华大学、山西医科大学等高校的7位专家学者先后围绕“社会主义核心价值观与大学精神文化建设之间的关系”“网络文化对大学文化的影响”等主题，和与会人员展开交流探讨。

主办方表示，此次研讨会为阐明大

学精神和大学文化在育人中的重要作用作出了积极贡献，将以此为开端继续搭建研讨平台，促进更多高校教育优秀成果分享交流。

儋州严查违规

补课教育乱收费

相关违规违纪人员被处分

本报那大11月14日电 (记者邓海宁)记者从儋州市教育局获悉，该局近期通过开展集中整治“庸懒散奢怠”和“教育亮剑”等行动，查处了一批教育乱收费及违规补课等问题，并严肃追究了违规违纪人员责任。

据儋州市教育局通报：经查，该市一中吴某等5名教师在其他学校租赁教室组织大批学生补课；那大镇第十一小学教师刘某、陈某为谋取利益，参与针对学生的经营性活动和补课。上述两所学校共7名教师被处分，两名校长分别被给予诫勉谈话、通报批评处分。

另查，该市西流中学在组织九年级学生参加2015年中招考试期间，收取了59名学生每人210元，违反了相关规定。

儋州市教育局遂决定取消西流中学本年度评先评优资格，并给予校长徐某诫勉谈话，一年内不得评先评优、在全市教育系统内通报批评等处分。

此外，儋州市教育局还对和庆中学

安置三种方式。

今天上午，记者在现场看到，前来排队等待领取登记号的居民冒雨排起了长队。“我从12日下午就过来这里排队了，就是为了能够优先摇号、优先签订协议和选房。”市民姜先生住在八灶片区的一个老旧小区，能够有机会改善生活环境，他很是期待，“在八灶住了十几年也不想搬了，我选择了就地实物安置，以补偿、补助、奖励款置换商业用房。

据悉，八灶片区在拆迁行政审批手

续方面将大大简化。同时，服务大厅首次对过渡安置房户型进行全面公示，将有40至140平方米不等共12种户型可供拆迁户选择。今天旧改项目正式启动后，摇号、领号和签订协议等工作将同步进行，预计于12月底进入拆迁施工阶段。

八灶片区旧改项目征收面积为19.6万平方米，涉及10242人，共3414户。

### 万宁出重拳遏制“榔烟”再起

## 强制取缔槟榔黑果加工点

本报万城11月14日电 (记者赵优 特约记者陈循静 通讯员黄良策)为遏制近期槟榔加工“榔烟”再起现象，万宁昨日召开严厉打击槟榔黑果加工加压会，明确从即日起一律取缔槟榔黑果加工点，坚决拆除烘烤炉灶和加工房，依法扣押黑果和原材料。对拒不灭火停止生产，继续采用传统土法工艺熏烘烤槟榔黑果的加工点，万宁将强制取缔，并将依法追究加工点负责人的法律责任。

彭京宜认为，目前存在的种种问题，有着多方面的原因，但根本原因在于制度的缺陷。此外，解决问题的方法是多种多样的，但根本方法在于改革和完善相关制度，如劳资关系、税收财政、社会救助等方面等等。所以，共享发展离不开有效的制度安排。

彭京宜指出，五中全会提出的“共享发展”的要求是“人人参与、人人尽力、人人享有”，可见，共享并不意味着坐享其成。对于具体的公民而言，彭京宜认为，最重要的是把握好权利与义务的平衡，“共享”是你的权利，你可以理直气壮地去争取、去获得。但是，另一方面，你也有相应的义务，就是“参与”和“尽力”。他表示，我们正在全面推进依法治国，建设

但由于加工槟榔黑果利润大、烘烤技术和设备简单，加上近期槟榔青果市场价格走低，不少加工户又重新修复被捣毁的设备进行生产。11月12日晚，万城、长丰、大茂等地槟榔黑果加工死灰复燃，加上部分环保设施不完善的环保灶排放的废气，导致高铁万宁站至市环二路、环岛高速大茂段等区域，被浓烟笼罩，刺鼻呛眼，道路能见度低，严重影响了城市环境空气质量。

“大气污染防治刻不容缓！有关乡镇和部门立刻联合行动，对仍继续点火生产的槟榔黑果加工点坚决一律取缔，对不符合环保标准的环保灶坚决查封整改。”万宁市相关负责人表示。当天会议后，大茂、长丰组织巡防打击队伍，共拆除槟榔黑灶375个。万宁市国土资源局约谈了环保工艺改造不完善的49户黑果加工户(厂)，要求立即停产整改，不停产整改的将强制关停。

会的东风，把这两大突出问题切实解决好。具体地说，要努力实施精准扶贫、精准脱贫，通过产业扶贫、转移就业、易地搬迁、社保政策兜底等办法，实现现行标准下农村贫困人口脱贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困。要通过对外开放等措施，全面提高教育教学质量，为国际旅游岛建设培养出各个方面的人才。

“值得注意的是，海南发展教育具有双重重要意义，一是提高国民素质，培养各个方面的人才，二是促进包括教育在内的现代服务业的发展。”彭京宜说。

在“补短”的同时，海南还可以进一步“扬长”。彭京宜指出，五中全会将在“共享发展”时，从增加公共服务供给、实施脱贫攻坚工程、提高教育质量、促进就业创业、建立更加公平更可持续的社会保障制度等八个方面做了深入阐述。而这八个方面，可以理解为我国目前在“共享发展”方面存在的短板。相对而言，海南作为经济不发达地区，在脱贫攻坚和提高教育质量两个方面，任务尤其艰巨。我们要借五中全会

如何“共享发展”东风补齐短板，加快建设国际旅游岛。

彭京宜指出，五中全会将在“共享发展”时，从增加公共服务供给、实施脱贫攻坚工程、提高教育质量、促进就业创业、建立更加公平更可持续的社会保障制度等八个方面做了深入阐述。而这八个方面，可以理解为我国目前在“共享发展”方面存在的短板。相对而言，海南作为经济不发达地区，在脱贫攻坚和提高教育质量两个方面，任务尤其艰巨。我们要借五中全会

(本报海口11月14日讯)

## 建设国际旅游岛 打造海南版“共享发展”

社会主义法治国家。法律是由一个个制度构成的，而制度的要素就是权利和义务。因此，在法治的语境下，没有无权利的义务，也没有无义务的权利。

“治天下也，必先公，公则天下平矣。”以往提到共享，大家可能更多注意发展成果的分配公平，不能“富者累巨万，而贫者食糟糠”。

在这次五中全会中，特别提出了“注重机会公平”。对此，彭京宜是这样理解的：机会公平是指社会成员获得的生存和发展机会在起点上的平等，即每个人获得的生存和发展机会并不因其种族、出身、贫富、性别等因素的不同而不同。结果公平是指人们参与社会生产生活之后获得的酬劳和待遇具有公正性。

“这两种公平都十分重要，不可或缺。大体上说，只讲机会公平而不讲结果公平，我们会获得效率，但会失去最终公平；反过来，只讲结果公平不讲机会公平，我们会获得最终公平，却会牺牲

牲效率。”彭京宜认为，现实中两种公平都很不够，两种公平都要加强。

### 共享发展与国际旅游岛建设完全契合

海南建设国际旅游岛的总目标是“打造中外游客的度假天堂和海南人民的幸福家园”，彭京宜认为，这与共享发展的理念完全契合，是典型的海南版“共享发展”。

如何“共享发展”东风补齐短板，加快建设国际旅游岛？

彭京宜指出，五中全会将在“共享发展”时，从增加公共服务供给、实施脱贫攻坚工程、提高教育质量、促进就业创业、建立更加公平更可持续的社会保障制度等八个方面做了深入阐述。而这八个方面，可以理解为我国目前在“共享发展”方面存在的短板。相对而言，海南作为经济不发达地区，在脱贫攻坚和提高教育质量两个方面，任务尤其艰巨。我们要借五中全会